



ПОЛИТОТДЕЛ

ВЗЛЁТНАЯ ПОЛОСА «МОЛОДОГВАРДЕЙЦЕВ»

Вчера в Кабардино-Балкарском региональном отделении партии «Единая Россия» обсудили итоги работы в первом полугодии регионально-го штаба Всероссийской общественной организации «Молодая Гвардия «Единой России».

В работе заседания приняли участие заместитель Председателя Парламента КБР, заместитель секретаря регионального отделения «ЕР» Татьяна Саенко, председатель парламентского комитета по делам молодежи, общественных объединений и средств массовой информации, заместитель руководителя фракции «Единая Россия» Татьяна Хашхожева.

Б. Назранов отметил, что «молодогвардейцы» реализуют восемь федеральных программ. По его словам, одним из главных достижений является победа на Всероссийском конкурсе «Моя законодательная инициатива».

Руководитель регионального штаба «молодогвардейцев» Беслан Назранов сообщил: «Завершившийся год для нас стал взлётной полосой, наше отделение попало сначала в пятерку лидеров, а затем в декабре прошлого года заняло первое место в рейтинге региональных штабов».

«Молодым активистам вручили благодарственные грамоты за большой вклад в развитие молодежной политики. Поздравив «молодогвардейцев», Татьяна Хашхожева отметила, что есть стимул двигаться дальше, ведь молодёжь впервые попадает в списки кандидатов в депутаты Парламента КБР».

Представители партии «Единая Россия» включены в республиканский список кандидатов в депутаты Парламента КБР пятого созыва, выборы пройдут 14 сентября. Впервые четверо членов «Молодой Гвардии» и Молодёжной палаты при Парламенте КБР попали в партийный список.

Ирина ШКЕЖЕВА Фото Камала Толгурова

К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ АЛИМА КЕШОКОВА

Когда я учился на филологическом факультете КБГУ, курс современной литературы нам читал талантливый и влюблённый в поэзию Алим Кешоков... Именем А. Кешокова названа одна из улиц в городе. Именем А. Кешокова названа одна из улиц в городе. Именем А. Кешокова названа одна из улиц в городе.



Справа налево: Тания Зумакулова, Алим Кешоков, Расул Гамзатов, Феликс Харавев, Сергей Михалков, Борис Зумакулов, Владимир Мустафов

ОН БЫЛ ПРОСТ, КАК ПРАВДА, И ВЕЛИК, КАК ЭЛЬБРУС

А. Кешоков, уже будучи в руководстве Союза писателей СССР и РСФСР, председателем литературного фонда СССР, оказывал моральную и материальную поддержку в становлении и развитии литературы Кабардино-Балкарии. Многие ныне живущие заслуженные писатели и поэты с гордостью и любовью вспоминают Алима Пшемаховича как своего учителя и наставника, сыгравшего исключительную роль в их жизни и литературной судьбе.

Я, тогда ещё совсем не оперившийся комсомольский работник, познакомился с Алимом Кешоковым в 1962 году, когда в республике принимали известного итальянского писателя Джанни Родари... Я познакомился с Алимом Кешоковым в 1962 году, когда в республике принимали известного итальянского писателя Джанни Родари.

Утром мы с Алимом Пшемаховичем поехали провожать гостя в аэропорт в Минводах. Это был канун Нового года. В депутатском зале нам объявили, что reis на Москву задерживается на неопределённое время. Пока ждали самолёт, у меня была возможность наблюдать беседу Кешокова с гостем о многих по тому времени актуальных проблемах мировой политики, состоянии и мерах, необходимых для развития детской литературы.

Восхищенный талантом и мудростью гостя, я с Алимом Пшемаховичем поехали провожать гостя в аэропорт в Минводах. Это был канун Нового года. В депутатском зале нам объявили, что reis на Москву задерживается на неопределённое время.

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

ОБМЕНЯЛИСЬ ТЕХНОЛОГИЯМИ И МЕТОДИКАМИ ЭКСТРЕННОЙ ХИРУРГИИ

В Воронеже состоялся выездной пленум правления Российского общества хирургов в формате Общероссийской согласительной конференции по принятию Национальных клинических рекомендаций. В нём принял участие главный врач Центральной больницы Эльбурского района, практикующий хирург Махти Айтмураев.

Местом проведения очередного форума хирургов, – рассказывает он, – была выбрана Воронежская областная клиническая больница №1. На сегодняшний день она является крупнейшим многопрофильным стационаром Центрально-Чернозёмного региона, в ней выполняются практически все виды высокотехнологичной медицинской помощи.

После приветственных обращений к участникам врио губернатора Воронежской области А. Гордеева, президента Российского общества хирургов, академика И. Зетвахина, местных руководителей учреждений здравоохранения с сообщениями и докладами выступили известные специалисты в области хирургии.

Организаторы конференции – Российское общество хирургов, департамент здравоохранения Воронежской области, Воронежская государственная медицинская академия имени Н. Бурденко – предложили одну из самых актуальных тем экстренной хирургии – кровотечение из верхних отделов желудочно-кишечного тракта.

Детально рассмотрены вопросы этиологии, хирургической тактики, современного подхода и результатов лечения. Участники обменялись опытом оказания скорой специализированной помощи, прошли обсуждения и дискуссии. В рамках конференции состоялось совещание главных хирургов федеральных округов и собрания членов правления Российского общества хирургов.

СОЦИУМ

Материнский капитал составит почти полмиллиона рублей

Пенсии в России до 2018 года вырастут на 36 процентов. Об этом журналистам сообщил глава Минтруда Максим Топилин

«Мы исходим из того, что до 2016 года это должно быть два процентных минимума пенсионера. Сейчас это 1,8 процентного минимума», – объяснил чиновник пенсионную математику, если считать с 2013 года.

Индексироваться по инфляции будут также все пособия и выплаты, осуществляемые за счёт средств Фонда социального страхования. Индексация планируется в размере пяти процентов в следующем году, 4,5 процента – в 2016-м, 4,3 процента – в 2017 году.

Работа над подготовкой бюджета, по его словам, начнется в июле и продолжится до начала сентября. При этом указанные Топилиным параметры индексации являются основой для принятия законов о бюджете. Пенсионного фонда и Фонда социального страхования, но ещё будут уточняться.

Не смог Максим Топилин обойти вниманием и тему накопительной части пенсии российских граждан. Он завершил, что они ничего не потеряют от манёвра с их пенсионными средствами в 2014 году. «Никто у них (негосударственных пенсионных фондов) ничего не занимал. Поэтому возвращать нечего», – цитируют чиновника информационные агентства.

Коснулся чиновник и темы материнского капитала, который также подрастёт. Менее существенно, чем пенсии, но итоговая величина будет весьма неплохой. «В бюджете ПФР предусмотрен индексация всех социальных выплат – материнского капитала, единовременного денежного пособия и других. Увеличение составит за три года почти 15 процентов, и материнский капитал к 2017 году вырастет до 490 тысяч рублей», – уточнил министр.

По информации Центробанка, которую привёл министр, большинство НПФ успешно проходят эти процедуры. «Как только эти институты войдут в систему гарантий и будут акционированы, с этого времени туда могут переноситься тарифы на пенсионное страхование в части накопительной составляющей», – пояснил руководитель Минтруда.

Стоит напомнить, что материнский капитал сегодня можно направить на решение трёх задач: улучшение жилищных условий семьи, получение образования ребёнком и формирование накопительной части трудовой пенсии для матери.

«Российская газета» от 3 июля 2014 г.

ТУРИЗМ

В САМОМ КОНЦЕ (ИЛИ В САМОМ НАЧАЛЕ) ХУЛАМО-БЕЗЕНГИЙСКОГО УЩЕЛЬЯ НА ВЫСОТЕ 2200 МЕТРОВ НАД УРОВНЕМ МОРЯ ОТКРЫЛСЯ ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ТРОПА. ЧТО ЭТО ТАКОЕ И КАК ВЫГЛЯДИТ, ПОПЫТАЛИСЬ ПОНЯТЬ ЖУРНАЛИСТЫ И БЛОГЕРЫ ВО ВРЕМЯ ТОРЖЕСТВЕННОЙ ЦЕРЕМОНИИ ЕЁ ОТКРЫТИЯ В МИНУВШУЮ СРЕДУ.

Проложенная недалеко от альплагера «Безengi» – легендарной кузницы инструкторов высокогорного туризма и альпинизма, на территории Кабардино-Балкарского государственного высокогорного заповедника, тропа, вёгьса вдоль реки Черек в сторону ледника

Экологическими тропами Кабардино-Балкарии

посреди уникального ландшафта. Вдоль тропы выставлены скамьи для отдыха с информационными стендами с краткими сведениями о произрастающих здесь растениях и животных в окрестностях животных. Заканчивается она смотровой площадкой. Пока заканчивается, как заявил министр природных ресурсов и экологии КБР, а в прошлом директор этого самого заповедника Мухтар Газаев, её намерены продолжить до самого ледника – до места, из которого берет начало главая река ущелья.



Тропа построена на средства ОАО «Русгидро» – компании, в деятельности которой благотворительные и экологические программы традиционно занимают большое место, и в Кабардино-Балкарии об этом знают не понаслышке. В компании, как отметила начальник управления благотворительных программ Татьяна Немойтина, существует долгосрочный план создания экологических троп в западных районах по всей России. В Кабардино-Балкарии такой пешеходной дорожкой первая, но не последняя. По словам Мухтара Газаева, вскоре планируется открыть такие же маршруты в районе Верхней Балкарии и в Чегемском ущелье.

Что сказать? Эту красоту надо видеть. Вся горная часть республики – сама по себе огромная экологическая тропа. Но верхняя часть Хуламо-Безенгийского ущелья – без сомнения, особый случай: таёжная каменистая дорога среди цветущих альпийских лугов. Сотрудники Погрануправления и Высокогорного заповедника, к счастью, делают эту территорию труднодоступной для «диких» – во всех смыслах – туристов. Для любителей культурных, увлечённых и уютных мест (например, журналистов) здесь рай земной. Нам обещали даже возможность покорить с руки туров, но не сложились. Туры не пришли, хотя закрываются ощущение, что в открытии экологической тропы они явно заинтересованная сторона.

Расул ГУРТУЕВ. Фото автора

РЕЗОНАНС

ПРЕЗИДЕНТ МЧА ХАУТИ СОХРОКОВ: АДЫГИ (ЧЕРКЕСЫ) НЕ ХОТЯТ БЫТЬ ИСПОЛЬЗОВАННЫМИ В ПОЛИТИЧЕСКОЙ ИГРЕ ТРЕТЬИХ СТРАН

На Северном Кавказе общественники уже выступили с заявлениями, осуждающим обращение в Верховную Раду Украины. Совет старейшин Адыгии и другие общественные организации этой республики подобные письма назвали «провокационными, пагубно отражающимися на репутации адыгского народа»...

В последние дни в Интернет-пространстве и черкесских общественных организациях обсуждается заявление лидера Радикальной партии Украины Олега Ляшко о своем намерении внести на рассмотрение в Парламент Украины – Верховную Раду вопрос о признании геноцида черкесов (адыгов).

Информационные вбросы в Интернет-пространство по черкесскому вопросу, обращённые к определённым политическим силам на Украине, на наш взгляд, являются спекуляцией памятью о прошлом нашего этноса ради конъюнктурных интересов деструктивных сил.

СПОРТ • УНИВЕРСАЛЬНЫЙ БОЙ

Призёры чемпионата Европы

В городе Медынь Калужской области прошёл чемпионат Европы по универсальному бою среди мужчин и женщин. В нём приняли участие 210 спортсменов из 28 стран.



Кабардино-Балкарию представляли двое бойцов. В весовой категории до 70 кг победителем стал Аслан Шибихов из села Нижний Черек Урванского района.

Как сообщил президент МЧА Хаути Сохров, в согласовании позиции МЧА по данному вопросу приняли участие руководители черкесских благотворительных обществ: в Мордании – Самир Кардан, в Сирии – Акрам Исхак, в Турции – председатель КАФ-ФЕД Яшар Асланкая, а также профессор Российского аграрного университета им. К.А. Тимирязева...

НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС

РАКЕТКОЙ ПО НАРКОТИКАМ



Организаторы соревнований по сложившейся традиции после игр провели благотворительную акцию в городских дворах. Детям раздали ракетки и мячи, победителям и призёрам мини-турниров вручили памятные сувениры, минеральную воду, спортивные майки с антинаркотической символикой.

Во Всероссийском турнире-акции по настольному теннису «Нальчик-2014», посвящённом Международному дню борьбы с наркотиками, участвовали спортсмены из Пятигорска, Георгиевска, Кисловодска, Ставрополя, Черкесска, Махачкалы, Кизилорта, Элисты, Краснодара, Невинномысска, Светлогорода, Астрахани, Лганги, Ессентуков, Цхинвала, Туапсе.

BEAUTY SYSTEMS. Государственный академический ансамбль танца «Кабардинка», депутат Парламента КБР Заур Апшев. Турнир-акцию подержала Кабардино-Балкарский общественный фонд «Единство», партия «Единая Россия», МВД КБР, УФСН России по КБР, Центр здоровья. Призы для самых маленьких участников выделили Духовное управление мусульман и Православная церковь КБР.

БОКС

УСПЕХИ НА ЛЕТНИХ РИНГАХ

В Казани и Пензе прошла Всероссийская летняя Универсиада-2014, в программу которой входили состязания по 15 видам спорта. За победу и призовые места боролись 350 спортсменов.

В финальном этапе универсиады по боксу Кабардино-Балкарию в составе команды СКФО представляли четверо спортсменов. Первое место завоевал Ислам Думанов (до 64 кг), в категории до 52 кг бронзовым призёром стал Тимур Рахавев.

ЛЁГКАЯ АТЛЕТИКА

ПОБЕДА ПШУКОВА НА «ПОЛТОРАШКЕ»

Воспитанники детско-юношеской спортивной школы Министерства спорта КБР Юрий Пшукков и Диана Петрова, которых тренируют Артём и Юлия Шаповаловы, приняли участие во Всероссийских соревнованиях среди юниоров по лёгкой атлетике для спортсменов с поражением опорно-двигательного аппарата, прошедших в Саранске.

Юрий Пшукков в забеге на 1500 метров занял первое место с результатом пять минут 32,78 секунды, а на стометровке стал вторым с результатом 14,13 секунды.

«СПАРТАК-НАЛЬЧИК»

Заместитель генерального директора ПФК «Спартак-Нальчик» Александр Лаптев приглашён на пост главного тренера команды «Ангуст» из Назрани, которая также готовится к выступлению в зоне «ЮГ» чемпионата РФ в ПФЛ. Одним из помощников в тренерском штабе Александра Лаптева станет Аслан Гошлагчев – старший тренер ДЮСШ «Спартак-Нальчик».

Билеты на футбол станут доступнее

Руководство футбольного клуба «Спартак-Нальчик» утвердило цены на билеты и абонементы на предстоящий сезон. Цена на обычный входной билет на матч нальчикского «Спартак» в ПФЛ составит 50 рублей, стоимость входа на VIP-трибуну – 500 рублей.

СПАРТАКИАДА

ПЕНАЛЬТИ ОТ «ГОРНОГО РОДНИКА»

В соревнованиях участвовали более 500 детей из Северной Осетии, Дагестана, Чечни, Карачаево-Черкесии и Кабардино-Балкарии. Ребята в зависимости от возраста бегали на различные дистанции, состязались в веселых стартах и эстафетах, играли в мини-футбол.

На республиканском стадионе «Спартак» прошла спартакиада, в которой приняли участие дети, отдыхающие в оздоровительных учреждениях Нальчика. Красочное спортивное мероприятие, организованное министерством спорта Кабардино-Балкарской Республики, приурочили к XXV Всероссийскому Олимпийскому дню.

Ную победу одержала сборная команда санатория «Горный Родник». Футболисты которой были точнее в серии послепенальтовых пенальти.

ГРЕКО-РИМСКАЯ БОРЬБА



Заметным событием в спортивной жизни Эльбурского района стал состоявшийся в тырныузском спортивно-оздоровительном комплексе «Геолог» имени В.А. Губанова Всероссийский юношеский турнир по греко-римской борьбе, посвящённый памяти директора детско-юношеской спортивной школы Расула Сабанчиева.

ТУРНИР ПАМЯТИ РАСУЛА САБАНЧИЕВА

На приглашение участвовать в нём откликнулись представители из восьми регионов Северного Кавказа и Молдовы. На ковер вышли около ста шестидесяти юных борцов из восьми регионов Северного Кавказа и Молдовы.

В августе в Пензе состоится финал спартакиады молодежи России по греко-римской борьбе. Сейчас проходят отборочные соревнования, в которых принимают участие и воспитанники детско-юношеской спортивной школы Эльбурского района, которые учатся в вузах страны.



ПУТЁВКА НА ФИНАЛ

На проходившей в столице Мордовии – Саранске спартакиаде Приволжского федерального округа успеха добился Жамболат Локьев. Выиграв все пять своих схваток, он стал победителем и завоевал путёвку на финальные состязания.

